

巨野抗战故事(15) 巨野县民政局特约栏目

从热血青年,到抗日县长的奋斗历程

王绍一:巨野抗战急先锋

放弃湖产,组织抗日

1937年“七·七”事变后,正在江苏沛县守护祖业湖产的王绍一,毅然放弃湖产,返回家乡巨野县田庄镇小屯村。创办巨北青年抗日夜校,鼓动青年的抗日热情。

1938年5月,“巨北青年抗日救国会”在官厂成立,到会青年60余人。大会推选王绍一任会长,姚紫垣为秘书,刘道远、毕天增、杨世香、戴福臣、姚洁三等13人为委员。

巨北青年抗日救国会成立后,每逢重大问题都向郛城中心

县委请示汇报。巨北爱国青年在青救会的领导下,对开展巨北联庄会的抗日工作起了推动作用。

1938年古历六月初,国民党游击司令李修身部300余人,在国民党县长史景洲勾结下,进驻巨北田庄,提出要巨北联庄会把枪支交给他们抗日。联庄会与青救会看穿了他们蓄意破坏抗日,吞并“两会”的阴谋,发动两会会员,夜围田庄,收缴了李部枪支。

驱逐县长,激战日寇

1938年古历六月十二日,日军扫荡鲁西南一带,回窜济宁时进犯大姚庄。“两会”组织会员奋起抵抗,打响了巨野人民抗日第一枪。白果树村会员一部从背后杀入敌阵,与日军展开了肉搏战,当场毙敌30余人。激战彻夜,敌人未能冲进大姚庄。

翌日拂晓,日军调炮兵参战。在敌强我弱的情况下,“两会”掩护群众撤出战斗。日军进村后杀害未离村的老幼数十人,烧房300余间。战斗中,我牺牲了10名会员。这次战斗给日军较大杀伤,大大振奋了巨北人民的抗战热情。

8月,国民党县长史景洲看到,“两会”收缴李修身部枪支,武装力量不断壮大,心怀疑惧,极为不满。于是,以建立县大队为名,要巨北交出钢枪50支。

史的要求,进一步引起了巨北抗日人士的不满。当时,史

景洲与国民党县党部书记黄贯一争权夺利,“两会”抓住史景洲势力单薄之机,争取了县公安局部分人员作内应,由王绍一和姚紫垣、杜先进率1000多名会员,夜间攻入县政府,把史景洲赶出了巨野。

1938年古历十月十八日,日西大佐山口与汉奸刘本功,率2000余人侵占了巨野城。王绍一立即赶赴白果树村,同王中祥等共商抗敌大计。最后决定,沿洙水河设防,抵御日伪北上进犯。命令传达后,群情振奋,同仇敌忾,决心大干一场。

日伪占领巨野县城不几天,即派伪军500余人进犯巨北刘庄一带。严阵以待的会员,立即出击,从四面八方冲向敌人,敌见势不妙,狼狈逃回城内。刘本功感到用武力征服巨北颇为困难,便派汉奸杨赓廷(后任伪县长)等人,到白果树村劝降王中祥。他们以维护地方治安,保护百姓身

迎接八路,上任县长

1939年3月,王绍一和王中祥代表巨野人民欢迎东进支队(陈光、罗荣桓率领的115师)的到来。欢迎会上,巨北的抗日斗争受到陈光司令员的表扬和鼓励,并指示王绍一等人要发动青年、爱国人士到军政干部训练班学习。按照部队首长指示,王绍一回到巨北后立即发动青年30余人到梁山受训学习。这时,鲁西工作团成立(地区级组织)。四、五月间,王绍一与张国华同志联系后又发动40余名进步青年到鲁西工作团受训。

1939年7月,在汶郛巨嘉四县边区联庄会的基础上,以巨北青年抗日救国会及受训学员为骨干,建立了汶郛巨嘉四县边区人民抗日救国会。王中祥

任会长,王绍一任秘书长兼基干大队长,王臣轩任动员部部长。救国会归八支队(司令员曹志尚,政治委员刘星)领导,活动于汶南、巨北地区。下半年,运西地委派王特修、张博到救国会做党的工作,在救国会发展了几名党员。

1939年11月,吴克同志带着杨勇、欧阳文和梁仞仟三人的介绍信来到巨北,找到救国会几个负责同志,宣布撤销汶郛巨嘉四县边区救国会,建立巨野县抗日民主政府,吴克同志任县长,王绍一任县政府秘书兼十一独立营营长。

1940年2月,巨野县抗日民主政府转移到巨西,并在李仲刚屯召开了庆祝成立大会。独



王绍一(资料图)。

家性命为说词,妄图动摇抗战人士的意志。王绍一等人,则以国家安危、民族危亡的道理进行了义正辞严的驳斥。

劝降不成,刘本功亲自到济宁向日军求援,停了不到一个月,日伪在炮兵配合下大举进攻巨北,开始几次均被击退,后来敌分兵两路,一路进攻杜庄一带,一路集中兵力攻丁官屯一带防区。敌人在炮火掩护下疯狂地向丁官屯进攻。

立营下设一个连,连长纪维明,指导员王斌。当时县政府建立一个中共党支部,吴克、王特修、姚紫垣任支部委员,下设两个党小组,王绍一曾任小组长。不久,王特修离开了巨野县抗日政府。

1940年7月(夏秋之交),巨野县抗日政府奉命随部队开辟巨南。这时,彭挺仍留在巨西,任巨野县委书记,还留下一个区(七区),区长魏征。古历八月,张德珍(张博)到巨南任工委书记,吴克、姚紫垣是工委委员,王绍一列席参加工委。时间不长,张德珍探家未归,工委书记由杨海鹏接任。到巨南后,撤销了独立营建制,建立了巨野县大队。1941年初,五县联办成

立后,吴克调任联办副主任,王凤阁接任县长,王绍一调任成武县县长。同年秋,王凤阁被敌人杀害,刘庆余接任县长。1942年8月,王绍一又从成武调回巨野任县长,一直到1948年整党结束。(刘谓磊根据王绍一自述材料整理)

相关链接:

王绍一,巨野县田庄镇小屯村人,1938年参加工作,1940年入党。历任巨北青救会会长、巨野县抗日政府秘书、县长、聊城专署民政科科长、省监察委员会监察处长、农业厅农政处长、合作局长、农息处长等职,1966年离休,1989年病故于菏泽千休所。



无微不至,微力无边。



小黄人

小黄人是《神偷奶爸》中的角色,在《神偷奶爸》系列设定中是格鲁和纳瓦利欧博士用两杯香蕉泥、变种DNA和脂肪酸组成的胶囊状生物,而在小黄人的自传片《小黄人大眼萌》中,小黄人是亿万年前单细胞进化的生物,小黄人的历史至少可追溯到恐龙时期。

小黄人的现任主人是格鲁和纳瓦利欧,他们主要为纳瓦利欧建造工程、充当格鲁的试验品,或者格鲁三个可爱的女儿表演没人看时,数量庞大的小黄人可以充当观众,小黄人爱闹内讧,如果打起架来,轻则十几个对打,重则动用火箭筒,小黄人的语言通常为各种语言的混杂。

在《神偷奶爸》中,小黄人军团绝对是最让人“无法直视”的角色。这些短胳膊短腿、爱吃香蕉的可爱小黄人们不但工作效率极高,还有一种能把事情搞砸的奇异天赋。他们拥有极其丰富的表演能力,能cosplay任何一种职业。如此神通广大,小黄人究竟是外星生物还是机器人,引起了影迷们的广泛讨论。



金朝阳陶瓷

—阳光生活·健康空间—

中国陶瓷十大品牌

国家3C认证产品 中国环境标志产品 中国陶瓷行业名牌产品

地址: 巨野苏南商贸城A3-125
电话: 18854066786

金朝阳陶瓷——
广东省佛山市新明珠集团旗下品牌。
金朝阳陶瓷
主营产品为:
抛光砖系列
超晶石系列
微晶石系列
金刚石系列
以及各种高、中、低档内墙砖、小地砖。